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Lösung der Aufgabe 1a 1 P. 
 
2𝑎 + 𝑎 ⋅ (2 − 3𝑎) + 5𝑎! = 2𝑎 + 2𝑎 − 3𝑎! + 5𝑎! = 𝟒𝒂 + 𝟐𝒂𝟐 = 𝟐𝒂(𝟐 + 𝒂)  

 
 
Lösung der Aufgabe 1b 1 P. 
 
(−3𝑥!) ⋅ (−3𝑦)! = −3𝑥! ⋅ 9𝑦! = −𝟐𝟕𝒙𝟐𝒚𝟐 

 
 
Lösung der Aufgabe 1c 1 P. 
 
#$%&'()$
#$%&*

	= 	 +$%&'
#$%&*

	= 	 +($%!)
#($%!)

	= 	 𝟖
𝟓
	= 𝟏. 𝟔  

 
 
Lösung der Aufgabe 1d 1 P. 
 
0!

#0
	 ∶ 	 &

&*0
	= 	 0

#
⋅ &*0

&
	= 𝟐𝒅𝟐  

 
 
Lösung der Aufgabe 2 2 P. 
 
√!#2!	%	4(52)!

4(&#2)!%+&2!
	= 	 #2%52

√&552!
	= 2

	&!2
	= 	 𝟏

𝟏𝟐
  

 
 
Lösung der Aufgabe 3a 2 P. 
 
2(2 − 𝑥) − (2𝑥 − 1) = )

5
  

4 − 2𝑥 − 2𝑥 + 1 = )
5
  

5 − 4𝑥 = )
5
  

20 − 16𝑥 = 3  
17 = 16𝑥  
𝒙 = 𝟏𝟕

𝟏𝟔
= 𝟏. 𝟎𝟔𝟐𝟓  
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Lösung der Aufgabe 3b 2 P. 
 
9
5
− '()9

)
	= 	4		|⋅ 12  

3𝑥 − 4 ⋅ (6 + 3𝑥) 	= 	48  
3𝑥 − 24 − 12𝑥	 = 	48  
−9𝑥 = 72  
𝒙	 = 	−𝟖  

 
 
Lösung der Aufgabe 4a 1 P. 
 
2 ⋅ (−3)! − (−3) = 18 + 3 = 𝟐𝟏  

 
 
Lösung der Aufgabe 4b 1 P. 
 
5565 = 𝟑 ⋅ 𝟓 ⋅ 𝟕 ⋅ 𝟓𝟑  
 
 
Lösung der Aufgabe 5 2 P. 
 
0.27 Zoll = 0.6858	𝑐𝑚  
0.48 Zoll = 1.2192	𝑐𝑚  
Fläche Bildsensor 0.6858	𝑐𝑚 ⋅ 1.2192	𝑐𝑚 = 0.83612736	𝑐𝑚! = 83.612736	𝑚𝑚!  
Pixel pro 𝑚𝑚!  (3840 ⋅ 2160	𝑃	) ∶ 83.612736	𝑚𝑚! = 99′200.1984	𝑃/𝑚𝑚!  
99’200 Pixel pro mm2  

 
 
Lösung der Aufgabe 6a 1 P. 
 
Einkaufspreis CHF	1200 ⋅ 0.65 = CHF	780 
Verkaufspreis CHF	1200 ⋅ 0.85 = CHF	1020 
Gewinn CHF	1020 − CHF	780 = 𝐂𝐇𝐅	𝟐𝟒𝟎 

 
 
Lösung der Aufgabe 6b 2 P. 
 
Verkaufspreis :;<	&'=*

*.'#
= CHF	2600 

 
:;<	!&=*
:;<	!'**

≈ 0.842	  
 
Maximaler Rabatt 15.77%          Abrunden: 15% 
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Lösung der Aufgabe 7a 1 P. 
 
𝒙𝟐 − 𝟕 = 𝟑𝒙 − 𝟓   oder   𝒙𝟐 − 𝟕 + 𝟓 = 𝟑𝒙   oder   𝒙𝟐 − 𝟐 = 𝟑𝒙 

 
 
Lösung der Aufgabe 7b 2 P. 
 
 heute in 10 Jahren  
Alex 𝑥 𝑥 + 10 
Mutter 5𝑥 5𝑥 + 10 
 
𝟐. 𝟓(𝒙 + 𝟏𝟎) = 𝟓𝒙 + 𝟏𝟎  

 
 
Lösung der Aufgabe 8a 1 P. 
 
4000 ⋅ 0.93 = 3720,			3720 − 12 = 3708	  
 
	)?*+
5***

= 𝟎. 𝟗𝟐𝟕	  
 
Xeno erhält CHF 0.927 für einen Euro. 
 
 
Lösung der Aufgabe 8b 2 P. 
 
𝐰−𝐰−𝐰− 𝐟 − 𝐟 
 
 
Lösung der Aufgabe 9a 1 P. 
 
 
4
36

=
𝟏
𝟗
≈ 𝟎. 𝟏𝟏𝟏 = 𝟏𝟏. 𝟏% 

 
oder  
 
2
6
⋅
2
6
=
4
36

=
𝟏
𝟗
≈ 𝟎. 𝟏𝟏𝟏 = 𝟏𝟏. 𝟏% 
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Lösung der Aufgabe 9b 1 P. 
 
 
8
36

=
𝟐
𝟗
≈ 𝟎. 𝟐𝟐𝟐 = 𝟐𝟐. 𝟐% 

 
oder 
 
2
6
⋅
3
6
+
1
6
⋅
2
6
=
8
36

=
𝟐
𝟗
≈ 𝟎. 𝟐𝟐𝟐 = 𝟐𝟐. 𝟐% 

 
 
Lösung der Aufgabe 9c 1 P. 
 
21
36

=
𝟕
𝟏𝟐

≈ 𝟎. 𝟓𝟖𝟑 = 𝟓𝟖. 𝟑% 

 
oder 
 
2
6
⋅
3
6
+
1
6
⋅
5
6
+
1
6
⋅
5
6
+
1
6
⋅
5
6
=
21
36

=
𝟕
𝟏𝟐

≈ 𝟎. 𝟓𝟖𝟑 = 𝟓𝟖. 𝟑% 

 

 
 
Lösung der Aufgabe 10 2 P. 
 
2𝑟! = 15.68 , 𝑟! = 7.84,	 𝑟 = 2.8 
𝑈 = 5.6 + 𝜋 ⋅ 𝑟 ≈ 𝟏𝟒. 𝟑𝟗𝟔    
Der Umfang beträgt 𝟏𝟒. 𝟑𝟗𝟔	𝒄𝒎 

 
 
Lösung der Aufgabe 11a 2 P. 
 
𝐴𝐷 	= √3! + 4!	𝑐𝑚 = 5	𝑐𝑚  
𝑚 = "#$

!
	𝑐𝑚 = 4	𝑐𝑚  

Inhalt Trapezfläche 𝐴 = 4 ⋅ 5	𝑐𝑚! = 𝟐𝟎	𝒄𝒎𝟐  
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Lösung der Aufgabe 11b 1 P. 
 
𝐵𝐶 = √3! + 4! + 2!	𝑐𝑚 ≈ 𝟓. 𝟒	𝒄𝒎  

 
 
Lösung der Aufgabe 12a 1 P. 
 
1,3,4,12,36,37,𝟑𝟖 
 
 
Lösung der Aufgabe 12b 1 P. 
 
28 = 27 + 1 = 3 ⋅ 3 ⋅ 3 + 1  
MMMA 
 
 
Lösung der Aufgabe 12c 1 P. 
 
297 = 11 ⋅ 27  
MMAAMMM 
 


